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Magyar gazdasági tárgyalások 
az utód- és balti államokkal

Itánfíy külügyminiszter két hét múlva visszatér
Budapest. okt. 10. fídnlfy Miklós 

(jróf külügyminiszter (leniből való 
visszatérése óta szabadságon van. a 
mely két hét múlva véget ér. A kül­
ügyminiszter szabadsaga letelte után 
álveszi a külügyminisztérium vezeté­
ki, Az ügyeket addig Kánya Kálmán 
intézi.

Említésre méltó esemény nem tör­
ténik. csupán a gazdasági osztályban 
folynak tárgyalások és előkészítő 
munkálatok az utódállamokkal köten­
dő kereskedelmi egyezmények tárgyá­

ban. Ballagi Bordány Béla miniszteri 
tanácsos, a külügyminisztérium gaz­
dasági ügyosztályának a vezetője már 
kelek óta Prágában tartózkodik, ahol 
minden részletében megtárgyalja a 
balti államok vezető gazdasági poli­
tikusaival Magyarország és a balti ál­
lamok között kötendő árucsere szer­
ződések módozatait. Ezek a tárgyalá­
sok 3 hétig tartanak, amelyek után 
Varsóba fog utazni, ahol érintkezésbe 
lép a varsói kormány külügyminiszte­
rével.

P.tOVVW^

A Népszövetség Sir William Goode-t 
bízza meg Ausztria kormányzásával

A „Debreczeni Független Uisrís" bécsi szerkesztőségétől.

Hées. október 10. Diplomáciai kö­
rökben az a hir van elterjedve, hogy 
a Népszövetség Asuztria ellenőrzésé­
vel, illetőleg a financiális koriüár.viö 
teendőivel Sir William Goode-I lógja 
megbízni. Sir Qoode közvetlenül az 
összeomlás után került Becsbe és > 
jóvátétel! bizottság elnöke lett. Mint 
ilyen, nagy szerepet látszott az utód­
államok politikájának életében, mert 
abban az. időben ö volt a különböző 
angol diplomáciai missziók feje. Sir 
Qoode tavaly távozott Becsből, maga 
kérte visszahívását, mivel ö Ausztriát 
külföldi kölcsönök kel akarta szanáló!, 
az antant és a Népszövetség azonban 
akkor még tudni sem akartak az osz­
trák kölcsönről. Sir Qoode elkesered­
ve amiatt, hogy szanálási terveit nem 
fogadták el, elhagyta magas pozíció­
ját. Most. hogy a Népszövetség Ausz­
tria számára a kölcsönt megszavaz­
ta. felvetődött az a terv. hogy a terv 
apostolát és az osztrák viszonyok 
legkitűnőbb angol ismerőiét. Sir \\ li­
bám Qoode-t nevezzék ki Ausztria 
népszövetségi biztosává. Osztrák po­
litikai körökben Sir Qoode kinevezé­
sét örömmel látnák, diplomáciai kö­
rök felfogása szerint az angol iüam- 
iérfiu a megbízatást tényleg hallandó 
elfogadni. Erre vall az. hogy a „Man­
chester Guardian‘‘ nyilatkozatot kö­
zöl Sir Goode-tól. aki a Népszövetség 
döntését abban a nyilatkozatban he­
lyesli és azon véleményének ad ki­
fejezést, hogy mindenkinek salát ér­
dekében tehetségéhez mérten részt 
kell vennie Ausztria szanálásában.

m*s.$>»zs—-»nrT 1.1, mi I ..... rimmra-n-----------—-----------

A márka zuhanása az egész világ 
gazdasági éleiére katasztrófa

Budapest, 1922 okt. 10.
L márka mai újabb zuhanása már 

egész Európában és Amerikában nagy 
konsternáeiót kelt. Zürichi távirat a 
márka uiabb áreséséről ad hirt és az 
már a márka katasztrófám zuhaná­
sát jelenti. A márka zuhanása követ­
keztében Európa és Amerika niilli- 
áidokra rugó károkat szenvedett.
Már tegnap -is 
h°Kv a márka « 
alatt van és bár i

arról írtak a lapok, 
a korona árfolyama 
ma a magyar korona 

is esett valamennyivel, a márka még 
lobban a magyar korona árfolyama 
alá került.

márka katasztrofális zuhanása
most már gondolkodóba ejti Ameri-

Szent háború az angolok ellen ?
Görögország átadja Tráclát

Páris, október ló. A Newyork Herald konstantindpblyi levelezőiének 
értesülése szerint a legutóbbi napokban a Moszkvában élő és az angol ura 
lom alatt levő keleti országok nacionalistái részéről óriási nyomási gyako­
rolnak Kanul pasára, hogy öt háborúra ösztönözzék. A Moszkvában és 
Angorábun élő cg.vptomi és indiai forradalmárok arról értesítettél; Kami! 
pasát, hogy Egyptomb'an és Indiában lázadás fog kitörni, ha a törökök 
haliamba kezdenek és Afganisztán angorai követe megígérte, hogy az afgán 
hadsereg átlépi az indiai határt. A mezopotámiai és Szíriái arabok is min­
dent elkövetnek, hogy az ügy békés elintézését megakadályozzák.

A görög kormány feladja Tráciát
London, okt. 10. A Daily Telegraph római levelezőié azt ifin. hogy a 

görög kormány elfogadta a nagyhatalmaknak Trdria átadására vonat­
kozó kiváltságát és ilyen értelmű utasítási küldött a muddniai görög dele­
gátusoknak.

Két esztendeig az összes pártoknak 
részt kell venniük a kormányban

Becs. okt. 10. Az osztrák politika 
egyik irányító személyiségétől a kö­
vetkező fontos információkat kaptam 
az immár a Népszövetség irányításá­
val kormányzott Ausztria sorsáról:

— Ausztria a Népszövetség határo­
zatával jó hosszú időre elvesztette ön­
állóságát. 1 kölcsönt ugyan megkop­
jak. azonban igen drága árt fizetünk 
érte. Ausztriában most tulajdonkénen 
a kormányt nem a parlament fogta 
választató. Azok a paktumok, amelye­
ket Seipel kancellár (leniben aláirt 
többek között azt is garantálják, hogy 
Ausztria összes pártjai részív esznek 
a kormányzásban és így mindnyautn 
közreműködnek a rekonstrukció mun­
kájában. így tehát két éven át Ausz­
triában a szociáldemokraták, kérész- 
lénvszoeidlsták és nagynémetek kény­
szer-koalíciója log kormányozni. Il­
letőleg helvesen mondva, ez a koalí­
cióS kormány login a Népszövetség 
rendelkezéseit végrehajtani. Arsuita 
három és egymással ellentétes iranvu 
- agy pártjának egymással meg kel 
egyeznie és két esztendőn keyesztii 
másról, mint koalíciós kormányról 
szó sem lehet. így azután nem lehet 
azt várni, hogy az eljövendő osztrák 
kormány, vagy esetleg az ezután kö­
vetkező kormányok belátható időn 
beiül céltudatos külső és belső politi­
kát folytassanak, a kényszcr-koallcio 
kompromisszum lesz. ^

kát, sőt Angliát is. azért, mert egy 
párisi Havas jelentése szerint az 
Egyesült Államok polgárai közvetle­
nül a békeszerződés megkötése után 
magas áron vásárolta a papirmárkát 
és körülbelül 960 millió dollárt fizettek 
bele német papírpénzbe, míg most ez 
a papírpénz csak 50 millió dollárt ét.

Már Júniusban előrelátható volt. 
hogy Németország nem tud fizetni

Páris. okt. 10. A Figaró megálla­
pítja, hogy Németország i óva te teli 
adósságának összege M múMrdal 
tesz ki és attól tart, hogy a marka 
zuhanása miatt nem lesz kénes fizetni.

Ostromállapot Görögországban
Berlin, okt. 10. Az athéni kormány, 

annak a nyugtalanságnak a követ­
keztében. amelyet a lakosságban a 
Thráciáról való lemondás keltett, el­
rendelte az ország területén az ost­
romállapotot.
Venizelosz visszautazott Londonba

Páris. okt. 10. Négynapos tartózko­
dás után Venizelosz vasárnap este 
visszautazott Londonba. Venizelosz 
állandó összeköttetésben áll az athéni 
forradalmi bizottsággal.

Kemal basát Mudániába hívják
Paris. okt. 10. A Malin londoni táv­

iratban közli ma reggeli számában, 
hogy a szövetségesek katonai megbí­
zottai Mudániúból felszólítást intéztek 
Musztafa Kemal basához, hogy iöiiön 
oda és személyes kjeidével könnyítse 
meg és siettesse a tárgyalásokat.

A tráciai török esendörseg
London, okt. 10. Lord Curson fo­

gadta a francia nagykövetet és közöl­
te vele. hogy az ni utasítások, ame­
lyeket a kormány Harrington tábor­
noknak küldött, feltétlenül szabad ke­
zet engednek neki, hogy az olasz es 
francia tábornokokkal Mtidániában a 
tráciai esendörseg létszámára nézve 
cs a semleges zóna kérdésében meg- 
álliipodhítssék.

Ausztrália
az angol kormány külpolitikája ellen

Paris. okt. 10. Londoni táviratban 
jelenti a Matin, hogy Hughes ausztrá­
liai miniszterelnök erélyesen felszó­
lalt Lloyd fícorgndl és lord Clirsontia!, 
ainicrt a koronátarbmdnyok kormá­
nyait meg sem kérdezik, mikor a brit 
külpolitika irányt változtat. Az ausz- 
tráiai miniszterelnök kifogásolta, hogy 
a londoni kormány az utóbbi időben 
mindig az egész biéodahtm nevében 
beszélt, de nem kérdezte meg a domí­
niumokat. hogy helyeslik e a külpoli­
tika irányelveit.
Mi a tengerszorosok szabadságának 

elve?
London, okt. 10. (Wolff.) Lloyd 

George a tergerszorosok szabadsagá­
ról így nyilatkozott; A tengerszoro­
sok szabadsága alatt azt ériem, hogy 
a tengerszorosok olyanok legyenek, 
mini bárminő más nemzetközi vizűit, 
amlven valamennyi nemzet halója bár­
minemű nemzet bavntkvzásu nélkül a 
Fék etc-tenger felé közlckedltelik és 
nemcsak Törökország, hanem a nép- 
szötvség garantálná a szabad átkelést. 
Mi a magunk részéröl mindig amellett 
voltunk, hogy az ellenőrzésbe a ro­
mánokat is bevonlak, akik ebben a 
kérdésben érdekeltek. Ami az oroszo 
kát illái, erről a lelek között később

tartandó konferencia fog dönteni. Az 
ügy valószínűleg a népszövetséghez 
fog kerülni és a népszövetségnek kell 
maid fontolóra vennie, hogy az őrsé­
gei miken állítsál; össze.

Ui angol kormányt sürget a brit 
munkáspárt

Paris, okt. 10. Londonból jelenti a 
Malin: A brit munkáspárt igazgató- 
tanácsa. végrehajtó bizottsága és a 
munkáspárt parlament képviselőinek 
végrehajtó választmánya vasárnap ta­
nácskozást tartott Londonban és ha 
tározatet hozott, amelynek befejező 
passzusa Így hangzik:

— Erélyesen tiltakozunk a mostani 
keleti politika ellen és nemcsak azt 
követelőik, hogy annak azonnal vége 
szakadton, hanem azt is. hogy hala­
déktalanul tűnjek el az a kormány is. 
amely végrehajtotta. Meg vagyunk 
arról győződve, hogy a mostani kor­
mány a külföldön is eliálszotta hite­
lét. lehat nem méltó arra. léog.v nem­
zetközi tanácskozásokon a brit biro- 
da'mal képviselte. Erre való tekintet 
tel szükségesnek tartjuk, hogy a kor­
mány tagjai rögtön mondjanak le cs 
minél előbb ni parlament üljön össze.

A bolgár kívánságok
Szófia, okt. ló. Bolgár Távirati 

iroda: Daskalov belügyminiszter, akit 
Sztambulinszky miniszterelnök távol­
létiben a kormányt vezeti, a keleti 
kérdésről a következőkben nyilatko­
zott: Kiváltjuk. Img\ a Marietil fín 
nápolyiéi kezdve egészeit a folyó l.ot 
kóláidig semlegesítsék. Kiváltjuk, hogy 
Tráciát dcmilitarizdljúk és hogy sem 
leges sávot teremtsenek, amelyen ni 
Bulgária a Dedcagácsnn keresztit■ 
áruit kiviheti. Bulgária kiváltságai 
nem sértik a neuillesi szerződést. mert 
semmiféle területi gyarapodásra igényt 
nem tartunk.

A szerb hadsereg hadrakész
London, okt. 10. A Daily Express 

Szerbiába küldött tudósítója táviratot 
küldött lapjának, amelyben közölte, 
hogy Szerbiában nagy csapatszállító 
sok folynak. Nisiién cgv magasrangu 
katonatiszt azt mondotta neki. hogy a 
hadsereg már teljesen elkészült cs . > 
órán belül hadba vonulhat. Ez a tax 
irat krcsz.tiilmlcnt a .szerb cenzúra 
kezén.

A Boszporust újra megnyitották
f omlott, okt. ló. Konstantinápolyból 

táviratozzák: A brit tengernagy pa­
rancsára vasárnap este angol hadilw 
lók elzárták a Boszporuszt, mert a 
török clőhad a semleges zónában is­
mét feltünedezett. Tegnap, oktolm 
9-én hu Inaiban a Boszporuszt ismét 
megnyitották,

London, okt. 10. Harrington tábor-
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nők tegnap este adta at a bzovetsv 
gesvk megállapodását Izmed pasa nu 
daniai torok megbízottnak. - 
pasa kelésére a tanácskozást teilt 8 

esztették, hogy ezáltal módot adta 
n-ik arra liugy az angorat karmáit) - 
rival'érintkezésbe léphessen. Marring 
ton tábornok visszatért Konstantiná- 

“ü"yba. Azt mondják azonban ItogN 
1 lat rigton tábornok ismét Mndanuiba 
árazott és hon)’ a tanácskozást ma 
délután folytatták, a,aulán is a* «™£ 
rai kormány vaiaszanak mítérkiitM 
váriak. Valószínig hogy a kcinailstaK 
válasza még az éjjeli érákba 
donba érkezik. Amidőn Harr'nß on 

I. c/é'.vfK^cesek fcitítueu tábornok a szoxc vh.v
ízűidnek átadta, komoly és nagyba 
ásu beszédet tartott, amelyben ki­

emelte. azt a kedvező alkalmat, amely 
a törökök szamára most megnyílt 
arra hotty nemzeti adtaikat további 
vérontás nélkül elérhessék^ Afonban 
tigvcimeztette a törökökét arra n 
nagy felelősségre is. amelyet ™
vállalnak, ha a szövetségesek tus asm 
tail visszinitasitanák. 

Az orosz »Csuka« rémségeiről
Zc intett, hogy hall:

! Legszebb kelepek
1 EBEttEL

iám —- 

ai eiiomtt mii tow
Próza okt 10. Megírtuk, hogy anemzetvédelmi ntiniszterium rendelné-

re több nagy ragu katoj.attsztet e 
íóztattak, mert állítólag vf gvk 
idegen hatalom részére kém! edtek a 
nemzetvédelmi '»y'isztemmi ma 
nl-is ivlcnlést adott ki a letartozta 
tottakról. llclsmeri. hogy Nowakows- 
fcv, a morvaországi katonai fopay 
roncsnak szárnysegédet ^mkedes 
miatt letartóztattak. A kommüniké 
szerint a nyomozás meg nem at t‘ 
iet é" befejezése után az egész vizs­
lától'eredményit kbzlik a nyilvános- 
tógán A Narodni Politika ma, sza­
mában au irla. hogy illet kés tetyrol 
avert információt szériái a lelát tinta 
rótt katonatisztek Lengyelország la 
vara kémkedtek.

Prága, okt. 10. A Cesko Slave sze­
rint a briinni kémkedést akcióból ki­
folyólag Pozsonyban vasárnap két 
tisztet tartóztttak le, az egyik Nov, 
kovszky János repulol,aduagy a 
Briinnben letartóztatott Novakovszky 
fivére. Letartóztattak ezenkívül egy 
„őt aki sokat forgatódon tiszti kö­
rönben és szoros kapcsolatot tat tun 
fenn Novakovszky hadnaggyal. Le 
tartóztatták még Borán képviselő to- 

[iíit is A Narodm Demokrácia 
szerint Svábé családját és bar (nő­
iét szabadlábra helyezteK, minthogy 
közvetlenül nem vettek reszt a kém­
kedésben.

Nem mérgeztéK meg 
Rathenau gyiíhosat

llcrlin október 10. MeKáMpitották. 
Ihwv a 'lipcsei vizsgálati fogságban 
lévők részéről a pralines esetében buti 
cselekményről nincsen szó. Az a sze- 
jníly. aki a pralinétokét küldötte, on* 
ként' jelentkezett, megmondotta, hogy 
melyik cukrásziizletbén vásárolta az 
édességekéi, úgy látszik, hogy a szesz 
tartalmit csokoládé cukorkákban némi 
metil alkohol is volt. A további v.zs 
gálát hivatása megállapítani, ki a te 
lelős ezért a hamisításért.

Pénteken hirdetnek ítéletet
Lipcse, okt. Hl. Rathenau gyilkosai­

nak kihallgatása véget ért. Ma már a 
tataik vannak soron, holnap pedig 
megidulr.ak a perbeszédek. ítélet pén­
teken. de legkésőbb szombaton vdr- 
ható.

Uj összeskiivés politikai 
gyilkosságokra

München, oki. 10. Az államiigyész 
letartóztalási paiancsa alaptan az 
Obeihinti szervezet 5 tagjat. koztuk 
llcpfho Römer kapitányi, dr ház par­
tit, az agy nevezett Österreicher ka- 
pitdnyl. úgyszintén Ind rés rrigyes
kereskedőt gyilkosságra való dóké 
S7uict és iellniltiís rímén letartóztat 
tál;. A vádlottak az Oberland szövet 
ség tagjaihoz leihívást intéztek, ame­
lyekben különböző vétségek és bün­
tetlek elkövetésére szólították fel őket. 
A Münchener Augsburg Abends Let- 
lung szerint bizonyos politikai szemé 
Ivek megtitelésél tervezték.

Berlin, okt. 10. A Debreceni

8r&uto«5?!«S
Csóka — az ellenforradalmak veibe-
tojtására alakult bolsevik s^rvxze 

pétervári hivatalos hely isCgcbun
tett látogatását. , ..

Egy neves történetírót vetett I) 
tönbe a Cseka. Öt látogatta meg na­
ponta az Írónő s vitt neki cumvaloL 
mert a böl tótiben napúiban esaK egy 
szer kaptak enni .egy tányér 1 o- 
Két hét múlva mar nem talalta to) 
l,é ott a történetírót. Azt mondta 
neki hogy másik fogházba v.U k. 
Hogy melyikbe, megtudhatja a est 
I . hivatali helyiségében. .' A Cseka hajdani városi Pvutektmu 
épületében székéit. Az cg>‘ W;ir. 
ablak mögött - ina ' óUmu 
C(,uer _ eKV kovures s/okc Síí mélyen"kivágott ruhába ohoz- 
i.x,iv» kariai mezítelenek \ o11ah. k 
puderézve! * kifestve,... a haja magasra 
felépítve. Kora délelőtt volt s az 
dahelyiség zsúfolva N.
Valamennyien azért öltek. Int. .> 
börtönözött hozzatartozoik st r. > 
valamit megtudjanak. Látta,, szuto_ 
ket gyermekeket, férjekét. 1

EfBSBí
(APgéppCuská akkor használják ami­
kor tömeges kivégzések vannak.)
Az áldozatot hozzátartainak ktzt 
séitél azonban bizonyos különbsége 
tesznek Úgy látszik a művelt ősz-SwciS «vf«"
Mig ugyanis a népből sza t azo ^ 
zátartozóknak olyan LU ' .
„ak a kezükbe, amelyre ez van ne ‘ • 

Xgyanlötték", addig a művelt ősz 
tálához számitó hozzatartozuk olyan 
cédulát kapnak, amel\ re ez / ..
Moszkvába szállították, matd level- 

ben értesítést fog kapni .I a várakozók bosszú sorábani a1- 
1 tant. Hirtelen nevemen szólítottak-

Johns' fiatalember állitt fel es^ felem 
közeledett. Nagvnebezen meglsme^-
ítáztoirahd tanítoUaim Mjkö^bett a
múltról beszélgettünk, egy szent

1922 október U.

A budapesti tőzsde
sä ssvtisrs
SStfÄ«
S V legelőkelőbb nemes, csa-

Nl'U1 '. beszéd az áldozatokkal .es ton as, lia neszei . ,i ., tiiv -SÄ,gCmÄU^S udva-
Hassága szinte határtalan de minden

ÄzrKÄad”l.v 'futott 
végig u hátamon, amikor enne az tm-
Lei4"h«étssánkén, a várakozók 
sot a * megritkult és én közéj fot em a
íSírrffl ft a

vők itö gv nem volt többe egyedül, 
fiatal sportruhába öltözött em- 

ber ült mellette, .ülőt,fik csomo feher

váeiós táborba internálták . ^ ^

rÄÄ‘A*is:

1
dozott a jatcKoaii
aki szerencsétlen a játékban, az
rencsés a szerelemben . . •

Ugv —- nevetett a szőke - azt
“ia,s KÄ Ä» T- 
Ä« W^SÄfS2
várakozóknak. Uy 11 kj sorban

Ä“S “ ís “*
mondja:

Jó asszony, légy olyan m es 
olvasd el, mi van erre ratrva. jga ■- 
az, hogy agyonlőttek a fiamat.
Az isten szerelmére, moi.d mek v -
"’átveszem a cédulát, i '.pillantok es 
aztán Így szólok:

Igaz anyókám, igaz . . ■ 
Üsszecstiklik, mint valami allat,

01 Végre '"t ám kerül a sor. Az én cé­
dulámra az volt ráírva hogy a tor- 
téliedre', a inoszk\m toju < 
tv-k k’einénvkedni Kezdtem, i /- a 
méuység azonban alaptalannak b.zo- 
rí y ült. Ms map megtudtam, hogy
agy onlótték

lffi
Ma­
isul)

35-

iBllll H írua«™
tólisztoti biFóiiii

üées okt. 10. Ma délelőtt ült össze
a francia-osztrák választón inrosag. 
amely a saint-germaiin hekeszerzodes
SSZim *** D SS*az a feladata, hogy a kel (ittam a,
la in polgárai közön a v idsszerződések nyomán leimet üti uias
kérdésekben döntsön. A ^'^ ^ság 
ke Del Porra, a mexikói kostarsasa*
volt elnöke.
Barthou a jóvátétel! bizottság elnöki 

székében
Pór is, okt. in. Parihon ma foglalta 

el hivatalosan a jóvátételt bizottság el 
tlöki széliét.

Valuták:
Vétel

Napokon 
Angol font 

ollár
i i aucia frank
Márka
Liia
Osztrák korona 
l.ei
bzokol 
Svájci frank 
Korona dinár 
Lengyel márka 
Hollandi forint

9400.
1125.
2500.

Eladás

11425.
2575.

190.— 195.
0.90 1.10

105.— 110.
U.340 0.350

14.75 15.75
.,2,_ 86,).-
"470. 485. -
34.40 36.

0.27 0.29
970.— 995.—

Haltlos 
vasúti szerencsétlenség
Halálos kimenetelű elgázolni törte it 

tegnap este a nyíregyház:, i vasúti to­
nal mentén levő Csapokéit mega 
„ál Este 11 óra tájban egy kei u lakos 
haladt át a síneken, anukor esz-eve - 
te hogy a sittek menten eg\ holta, 
hever egy teljes egészében leszelt tab 
SX altörzstől Pár metenn,, uvol-
s»ába:. KX- bffitság
rondorscíiti, »iiujiuuvii vs , ,, ,
szállt ki, amely azonban nem tudta 
kétségtelenül megállapítani, hogy a - 
órakor Nyíregyháza tele menő teher 
vonat gázolta-e halálra a Szerencset 
len embert, aki Pasi bereue. Kiirtte 
utca 81). szám alatt lakó napszámos 
vagy pedig a Debrecztn tele Jo\o 
gyorsvonat szaladt rajta keresztül.

A szerencsétlenségért a cseiwlorség 
megállapítása szerint Bus! I ereneet 
terheli a felelősség, mert nyílt nalva-
testcMi a vasúti szabályzat crtelmeben 
tilos járni. A szerencsétlenül tárt nap­
számos holttestét beszállítottak a htd- 
laHázba. ahol fel fogják boncolni. A 
derbeczcni királyi ügyészség a iend- 
örseget a legszigorúbb vi/sgala tm-H 
tartására utasította a vasúti el gázolás 
iigvébeti,^.....  ^ _____mi

_ Gyors és gépirónöt keresünk.
írásbeli ajánlatok, fizetés« igények 
közlésével, Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai rt.-hoz nyújtan­
dók be.

London
Ncwyork
Vár Is :
Berlin
Milánó
Bécs
Bukarest
Prága
Zágráb
Amsterdam

Devizák:
11125.-
2500.

190.
0.90

105.
0.340

14.75
M2.-

860.—
970.

11425.
2575.

195.
1.10

no.—
0.350 

15.75 
86.— 

900.— 
995

tÉllkibÉt 
.......... mlourali
nagy választékban FI8CHEB 
áBOLF ÉS FIA, Plae-utoa 81

Zürichi zárlat: 11.21.
Buda p e s t, oki. iu,

A mai tőzsdén mar nyugodtabb 
volt az irányzat. Azok a kisjátékosok, 
akik a kontremin erőteljes iellépésé- 
ből hosszabb ideig tartó lanyha irány 
/aira számítottak és eladtak meg. 
öezdték fedezési vásárlásaikat.

Bankok: Aug.-Magy bank 2075 
375 Hazai 1425—15125, Hermes lOuu 
' lílU, Magyar Hitel 7400 S10U, 
lelzáiog 575 040, Leszámítoló 2uuij 

21011, Usz.tr. Hitel 1000 400, Kevés­
kéd. 23600, Magy-olasz 520-40. 

Takarékpénztárak: Belvárosi 1630 
700. Általános 3—3100.
Malmok Borsod-Miskolci 1540U 

700 concordia 8300—400, Budapesti 
22—23800, Gizella 9200 DOH, Hungá­
ria 24—28000, Viktória 42—47000.

Bányák és téglagyárak: Beuesiui 
46—50000, Kohó 4Ü0Ü0- 43oUU, Ura- 
sche 22500—23000, Magnesit 83 
89000, Alt. Kőszén 123 125000, Sal-
gó 62500—65500. Urikányi 53500—
55500.

Nyomdák: Athenaeum la loSOU. 
Vasművek és gépgyárak: Kóbttrg 

5400 -5850 Gattz-Dan. 5050UU—52btlUU 
Uattz-vill. 01 -64000. Láng ] 1400—
11800. Upitik 4650 -5100, Magy. atel 
[9411U 11500, Hinta 11750- 12500,
Sihlick (,300—6550, Wörncr 3ti75- 
1750 Kistarcsai 4(i00- 5000.

Különféle vállalatok: eltiltóin 4950 
5100, Bárót! 3—3200, Bóno 14- 

14500 (jschviudt 36 -38000, egyes, 
izzó 31)500- -4000, t extil 2850 -3300,
5 pódium 5500 -850, Móra 12500-- 
18750 Karton 9750 10500, Királysor
77 7300, Klotiid 9250- 10000, Krausz
szesz 19500- -20000, Magy. pamm- 
„vár 16200 17500, Őstermelő 3550-
5450, Gummi 8650—9000, Szikra 11600 

, i Strammer 77000 -8300h, I e-
lefoli 20- 22000, Fajir 4500—80tJ.

Laípari vállalatok: Egyes, la 
375, Lignum (hitelfa) ()70U -7001), 
gyár Erdő 1650 18110, Lichtig 

-900.
Közlekedési vállalatok: Adria 

57UIX), Atlantika 5800 -büUU, Közúti 
091.0- 7350, Városi 1950- -2200, Ueli- 
vasttt 7880—8400, Levante 39 410ÜU, 
Allamvasttt 32--36000, Llöszt 11500-
12000. , ............Az utótözsdén a prolongactók elin­
tézésére ma hosszabb időt vett igeib­
be. A hangulat bizakodó, szilárd.
(ZáiJelben a pi'oloilgációs di.i). Salgo 
1,1000--O4000, Rima 12200 (400 tiliu). 
Államvasutak 33500- 34UKI (60Ü-8M 
concordia promt szállítás 8500, Llso 
budapesti 24000, Mungaria 2801)11 k- 
tórta 45500, Beocsini prolonga w w ' 
(2000), Kohó promt 13 «000 3000, 
Magy . Ált. Koszén 125- 12600,) (4000), 
Atlantién promt 5950 300), rus«
prolongálva 11900 (400), Uanz-Dan. 
5255 530000, Ganz villamos 6400 , 
láng 11500, Lipták prolongálva 44. , 
Magy. acél 12200, bpodittm prolo • 
gálva 5250, Flóra promt 1800h. 
lick 38000 (1000). prolongálva 3951)
(1500). Karton prolongálva 1U4U0, ^ 
rály sör promt 2500 lelet M • 
Pamut 1320, prolongálva 1370, L 
tig promt 1850, prolongálva u--

Zürichi devizák
Zürich okt. 10. (Zárlat). Berlin 

IvXs lel. Hollandia 207 és haromia-
! gyed, Newyork 534.es WomnegLetl.
í London 2363, Pans 4027. m 
I 2272. Prága 1920, Budapest 21. ^ 

ráb 202 és fél. Varsó 5 es a 1 ^ 
ötnyolcad, osztrák belyegzet 
nyolcad.

Tenuéiiytözsde
Hivalalos árak: Búza Osz.ayW^ 

76 kilós 11500 -odO egyeb U 65l| 
550, 78 kilós tiszavtdék, la» 0 
egyéb H55ü-6tm. rozs |400 ...r.rl);|
karmanyarpa 69^0-^- t\,u’ ,/
7200- 400, zab 6500-6650, repce 
17500, korpa 5150--200. vaKon

Előfordult kölesek. ‘il f fél vagon 
76 kilós 11450 ab trd 2 es ^
7(, kilós blldí‘Pest! Jen budapesti pa- 3 vaggon 78 ktlos 11690 budnP pes.
rltással, I vagon 78 Mos■ tf.( vaí„n 
tett malomba szállítva, t e- 
75 és fél kilós 11«« bu<lapestit 
fással, I vagon 76 kilos U ' jlissal. 
gon 78 kilós 11500 torsod parF . 
3 és fél vagon 76 kilós n 0yot.
gyarmat, rozs 2, dohos,árpa I vagon 6650 l ecs, | vag0(1 
1 vagon 6600 ab Hud. P - • ab ji- 
6650 ab Budapest, tenge e,lomás. 
lomás 7200, 1 vagon 1 vitással,
korpa 2 vagon 5200 mM P végír,. 
csöves tengeri 5800 oktoo 
1 vagon fözMIszt Budapesten

ü.
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a moöliii megbízóit
* Temps foglalkozik Németország 

fizetési képességével és arra az ereU- 
fénvre jut. ''»KV Németország mar

HÍREK

' usbtin sem tudóti tizeim es a um 
helyset '»«'• t,kkí,r előrelátható volt.
•fost az a kérdés merül tel. hogy 
umctinyilnm Németország nem tud S kötelezettségének eleget tenni, 
„jobb halasztási hu-e kam vagy a 
livtííételi bizottság rnegúllapitia. Iiogv 
szándékosan követeti el olyan hibát. 
„„Z a békeszerződésben megattam- 
[olt büntetéseket életbehiviu.

Budapest, okt. 10. A budapesti bun- 
tető törvényszék Sesztak bíró clnok- 
tf'-sévcl ma tárgyalja Upsitz tmo al- 
íásnélkiili magánhivataliiok bünpóret. 
az ügyészség a magyar útiam es tar- 
sádátttii remi erőszakos felforgatására 
iináyntó kétrendbeli bűntettel vádolta 
L psitz Ernőt. A vádlott 1916-ban az 
orosz fogságban megismerkedett Kan 
liélával és először az orosz kommu­
nistapártnak, maid aztán a magyar 
kommunistáknak tett sok szolgalatot.
AZ idén Berlinben volt. ahol a kom­
munisták azt az utasítást adtak neki. 
hogy utazzék Budapestre, szerezzen a 
kommunista párt tagjai reszere meg­
jelelő lakásokat és végezzen el külön­
böző megbízásokat. Lipsitz hamis u 
levéllel Budapestre jött, itt azonban 
július eleién a rendőrség letartóztatta.
\ mai főtárgyaláson a vadat Mesznei 
Tivadar királyi ügyész képviseli.

A vádlott beismerő vallomásában el­
mondotta. hogy ő csakugyan össze­
látó volt a bécsi és moszkvai Honi 
,m„listák között. Landler küldözgette 
őt Moszkvába. Landlerek állandóan 
panaszkodtak a moszkvai központi 
bizottságnál Kim Béláek ellen, kik \ - 
szűnt a bécsi és a magyar bolsevis­
ták működésével nem voltak megelé­
gedve. Beismerte azt is, hogy annkoi 
hm ISéla. Pogány Józset, Vágo Béla, 
•i-ékelv és még vagy harmincán Bel­
üliben értekezletet tartottak, az ént 
Kezdeten ö is résztvett. Ezen az erte- , 
Kezleten a oknmnmista partnak .. | 
nemzetközi viszonyokba v aló bekap- < 
esolódásáról tárgyaltak és erősen tu ■
,múltak a bécsieket. Hetimbentöbb hu- j 
uirozutot hoztuk, többek között azt is, • 
Hogy szüntessék meg a becsi eimtiru- 
i’iqi a bécsi bolsevikok valamikepen 
jöjjenek vissza Magyarországba es 
ul nibol vegyék fel a műnkül.

Berlinből aztán elment Moszkvába, 
ahol akkor fejeződött be a 111. lntei - 
nationale kongresszusa. MoszkyaDo. 
visszajött bécsbe és havi 9b,UH) ko 
vona nzetéssei mint összekötő kapói, 
mt alkalmazást. Beismerte azt is, 
hogy Kitányűnszky Moszkvából toii- 
beket Magyurorszugba kaidon agttu 
aóra. Ez ev márciusaáig állott a bol­
sevikok szolgálatában, azután Bei-s 
nen állást keresett magának, de mivel 
nagyon nehéz volt a megélhetés, ha­
mis útlevéllel Berlinbe utazott, bogi 
ezután visszajön Budapestre, es iu 

, próbál feleségvei valamikében elhe­
lyezkedni. tagadja azt. hogy azen
jött volna Magyarországba, nogy bvi 
sevista agitaciot tejtsen ki. Vsak a 
kenyerét akarta munkával megkeresni 

Nem érzi magát bűnösnek, Je­
lenti ki — mert o itt Magyarországon 
semmit sem csinált. Ez ev junius
8-án érkezett vissza feleségével Bu­
dapestre és estére már a rendőrség 
foglya lett. A vádak javarészét a 
rendőrségen beismerte, azonban azo­
kat nem követte el.

A bíróság végül bűnösnek mondot­
ta ki Lipsicet, a vád értelmében két 
rendbeli állam és társadalmi rend erő­
szakos telboritására Irányuló bűntett­
ben, továbbá egy rendbeli okiratba - 
misitás bűntettében, ezért ' év V" "V- 
Itázra és Hl ezer korona pénzbünte­
tésre ítélte, továbbá elmarasztalta 
800 ezer korona vagyonelégtétel meg 
fizetésére, amit a lefoglalt 15 ezer 
csehkoronából fedeznek.

— Volt 24-es honvéd tisztekhez.
Vitéz Nagy Pál tábornok ur nevében 
és megbízásából felkérem az összes 
helyben és vidéken tartózkodó volt 
24-es (brassói) honvéd gyalogezred­
ben tényleges és tartaéklos tiszteket 
v tisztjelölteket. hogy i. hó 14-én este 
9 órakor az Angol Királynő fehér- 
termében tartandó bajtársi összejö­
vetelen megjelenni szíveskedjenek 
Eáíár százados.

Batuala, a Coneourt dijiul jutái- 
•nazott néger-regény. Irta Reu« Ma­
rán, fordította Kosztolányi Dezső, 
aiegleleet. Ara K 184.— Kapható: 
Htgadtii át Sándor írod. rt. könyv-
ktr Mkedéaébnn.

— Személyi hír. Az Első Magyar 
Általános Biztosító Társaság buda­
pesti igazgatósága Szilas 1 Ingót a 
debrvczcni iőiigyiiökség cégjegyző- 
jét fönökbe.lyettessé kinevezte.

Az evangélikus vegyeskar i. bú 
11 -én szerdán délután pont 7 órai 
kezdettel a Miklós-uteai ev. iskola 
I. emeletén tartja első rendes pró­
báját. A közeledő reformáció ünne­
pélyre való tekintettel kérjük a volt 
tagokat is, mindazokat, akik ezen 
cgyházépitö munkában részt hajlan­
dók venni, hogy a próbán pontosan 
megjelenni szíveskedjenek.

Iliből engedélyeztek egy betil­
tott lapot. Budapestről jelentik: A 
belügyminiszter Gyulán laikus Ist­
ván felelős szerkesztésében és kiadá­
sában megjelenő Gyula és Yidéka 
elinti politikai hetilap betiltása tár­
gyában folyó évi január 14-én ki­
adott rendeletét hatályon kivid he­
lyezte, nevezett sajtótermék újból 
való megjelenését és terjesztését en­
gedélyezte.

— Hartstein József temetése. Rend­
kívül nagy részvéttel folyt le ma dél­
után IEinstein József nagybirtokos, 
törvényhatósági bizottsági tag teme­
tése. A tágas udvar szűknek bizo­
nyult a város miden társadalmi ré­
tegét és a különböző felekezetűket 
magában toglaló résztvevő közönség 
befogadására. A gyásztól sújtott 
Hartstein, Kichtstein, Ledig, Schrei­
ber, holbroshr es t ried családokon 
kívül ott volt a hitközség es szeüt­
eg.viel képviselőtébebn Ur. l eiéi l e­
lenc, dr. üutireund Samu. a városi 
tanács részéről dr. Magoss György, 
Ur. Yásáry István, dr. Baila Bertalan, 
a tősgyökeres cívis csaladok közztil 
Jóim, Kertész, Pásztor-családok szá­
mos tagja továbbá dr. l.osonczy Al­
mos vármegyei főorvos, dr. Kom- 
lússy Pál helyettes főkapitány, sür­
gőül Gazdasági felügyelő stb. Hr. 
Schlesinger Samuel főrabbi a zsidó 
ünnepre való tckincttcl csak lövi- 
debb gyászbeszédei mondott, amely­
ben kidomborította az elhunytnak a 
magyar föld iránt Odaadó ragaszko­
dását, családi erényeit es polgári 
egyszerűséget. A beszed előtt es 
után elhangzott gyászom, kek mely 
Itatást tettek a gyászoló es résztvevő 
közönségre.
_ Védekezzünk az. üszög ellen!

Különösen fontos, hogy a mostani 
nedves, hideg időjárás mellett ne rez- 
gáliccal csávázzuk a vetőmagot, mely 
csak késlelteti az üszög fertőzését s 
a jelenlegi lassú tejlő.des alatt az 
üszög képes fertőzni meg a helyes 
rézgálic csávazás mellett is. liánéin 
klorollul, mely meg is oh az üszög 
spórákat. A Tiszántúli Mezogazdasagi 
Kamara növényvédelmi irodája ti iac 
ute.i 9. 1. etil.) tekintettel a gazdák 
közt felébredt érdeklődésre, a véde­
kezésre törekvésüket elősegítem oly 
módon is kívánta. Iiogv a toldimv e- 
léstigyi minisztérium áltál is első im 
den ajánlott Klóról uszogellem csá­
vázó szerből nagyobb menuMsegct 
hozatott. E készletet költség eisza- 
mitás nélkül osztja tel, sut igazoU 
kisgazdáknak, de csak salat szükség­
letükre kellő mennyiségben a bol 
beszerzési árnál is 10 szazalekk.il 
kedveztem esebb áron oszt ki.

— Az egész gyermekvilág nagy ér­
deklődéssel várja Oszkár bácsi mese- 
délutánját, amelyet a debrcc/cni új­
ságírók rendeznek segélyalapjuk ja­
vára.

Adományok a dvbree/.eni ujság- 
irók segélyalapja javára. A dcbrecz.c- 
ni újságírók segélyalapja javára az 
alábbi újabb adományok érkeztek. 
Magyar Leszámítoló és Pénzvá tó 
bank debreezeni fiókja 10000 korona, 
Csömör Gyula 1000 korona.

— Babel úrnője.
— Kémkedésért halálraítélt pincér.

Budapestről jelentik: Ma tárgyalták 
Csigo János pincér kémkedési ügyét, 
aki a cselt hírszerző csapatok részére 
Magyarországon kémkedett. Csigo 
Jánost a bíróság kémkedés kísérleté­
nek büntette miatt kötélátali halálra 
ítélt. Az elitét felebbezett.

— Babel úrnője.
— Napsugár vagyonmentü árve­

résre tárgyuk október 14-ig adhatók 
be Piac-utca 111. I. alatt, délelőtt 9 
2-ig

! — Fürdőszobába egy körülbelő
I out) literes festett víztartály, illegte 

lelő csövekkel eladó. Honvéd-u. 9b.
— Saját műhelyemben készült li­

nóm szőrme bundák kaphatók Nagy 
Józset szücsmesternél. Szcntanna 3.

— Kalapok, sapkák, divatáruk, úri 
fehérnemüek, legszebb választék 
Éránk Imrénél Piac 43.

— Tekintse meg Muszty András 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház.tér 3.)

— Sziicsmunkákat jutányosán ja­
vít Adler szűcs, Piac 30., udvarban. 
Ugyanott kész áru kapható.

Die Dame októberi száma kap­
ható Hegedűs és Sándor rt. könyv- 
kereskedésében, Piav-u. 34. sz.
- - .^.^K^q-mri .....

I
 Legszebb “

- -

megérkeztek ■

Í Herman es Friedman
VIAOUTCA IV. »Ä. 
tU k ft v a I sztSÁubou.

&M.mnááL

_ Babel úrnője
_ Amerikába utazók ügyeimébe.

Budapestről jelentik: Edwin Kemp 
builiíati-am.iiUi k""'-“1 »

feWtTÄWÄÄ
kénen szól: „Idegen szomszédos V-- 
:;;lr|bí klerSrA-aló bebocsá-

Sri “ Sí:
BSBBrBE
„ gv a bebocsátásra vmiatko/.o Ur 
vénynek kelte előtt, több mii - ov«.
lébtek tíz Mintlfogv . a
nak t?uii * sz állító hajóstár-

'emíitett feltételeknek meg 
sasagok űz mi„den nem me-

S«ent aki Mexikóból bebocsa- x.koi idegen , a uU Mlamokl1?. kerel 
tust Ivei a/ .S) ; ■ , v|őtt köteles
Miének engede ktjrvé),yé,iek kel-
bizonyitam, bt g k Mexikó­
iét megelőzően kci cw
bau lakik.

tmoamamamassi'suMs** 
MŰSOR:

SZERDA: Szerencsetánc B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Az ártatlan Don Juan 

C) bérlet.
FENTEK: Az ártatlan Don Juan IV 

bérlet.
SZOMBAT": Az ártatlan Don Juan,

bérletszünet.
VASÁRNAP délután: Elnémult Haran­

gok. — este: A szerenesetáne.

iionthy Hanna jön
Bizonyára osztatlan örömet és lel­

kesedést fog kelteni Debreczenben 
tfonthy Hannának, a Király-szinbaz 
nagyszerű primadonnájának, lapunk 
szerkesztőjéhez intézett alábbi levele;

Kedves Hordtam!
A nyáron, amikor Debreezen köze­

lében nyaraltam, a maga lapjából ol­
vastam. hlog.v nagyon sok kedves áeb- 
rer.zem barátom és jóakarómnak sze­
reznék örömei, ha vendégszerepelnek 
a Csokonai-színházban. Akkor, somos, 
nem lehettem elegei ennek az óhaj­
tásnak. . ... ,

Két év óta. amióta elkerültem Ueb- 
reezeuböl. állandóan foglalkoztatott az 
a gondolat, hogyan és mikor térhetnék 
vissza Debreezenbe ha csuk egy es­
tére is, hogy megíiiröszthessem nehéz 
intmkdbun kifáradt telkemet a szere­
tetnek. a barátságnak abban az tutito 
forrásában, amely a debreezeni szm- 
bú~i közönség leikéből áramlón lelem, 
amíg Debreczenben játszottam s a 
melvnek hullámai a debreezeni közön­
ség nem feleilő szereieienek annyi 
jóleső, annyi megindító jelet hoztak el 
hozzám ide Pestre is. emlékeztetve 
engem arra. hog.v ennek a közönség­
nek adósa vagyok. Szeretettel tarto­
zom neki és a szeretet olyan adósság, 
melv soha le nem törtesztheii), hanem 
fizetni kell mind addig, amig a hitelező 
követel.

,4 nyáron örömmel és bölilonan m 
pusztultam, hogy legkedvesebb. hitele 
zöm a debreezeni közönség meg nun 
dig 'követet. Képzetben, mennyire ban 
wit. hogy akkoriban nem tudtam tor 
tesztem l gv korábbi szerződés / o- 
zsonvha szólított, almi szinten lot esz 
leni valóm volt a pozsonyiak nagy

szereteféért. A nyári, nagyon megér­
demeli pihenőből többet. mint umeny- 
nyit a pozsonyi al igényeit, lel nem 
áldozhattam, de mar akkor elhatároz­
tam, Imgy a legelső alkalommal Dcb- 
reezetiben logok hálás szeretettel tör­
leszteni az én nug.v és szivemben or 
ziitt tartozásomból.

Most. mint India, o Huiadér bema 
latóidra készülünk. Nagy munka, de 
megéri a fáradságot, mert agy hiszem, 
hogy ha eddig el is ériem valamit az 
operett-színpadon, a Huiadér a csúcs­
pont! lesz eddigi sikereimnek a 
legközelebbi premierig. Mert éli az 
vagyok ma is. akinek Debreczenben 
ismeri: minden ni daruimul, miildne 
aj szcrc/ipcl elölről szeretem kezdeni 
a munkát, a harcot az eredményén, 
a sikerért.

Szóval, a Huiadér november eleién 
kijön és a premier előtt par napig pi­
henőm lesz. /:z alatt az idő alatt le- 
lienöm lesz. tíz alatt az idő alatt le 
tiézávul már megállapodtam. Október 
ál-én este vendégszerepelek a Cső 
konui-szinházban. A Nebántsvirdg 
címszerepet iáiszom el, azért ezt a 
szerepet, mert nagyon szeretem és 
mert ez a klasszikus operetté áll min­
den tdrsidutndl. előadása nem okoz 
nehézséget a debreezeni társulatnak 
sem. mert könnyen beilleszthető a mii­
sorba.

Szóval, kedves barátom, október 
31-én viszontlátom a (Jsokonui-szin- 
házat, a debreezeni kedves közönsé­
get és talán arra is int pár nercem, 
Iiogv régi iu barátaimmal elbeszél­
gessek a két év előtti szén napokról 
Azután pedig, .. hu friss erőt nyer­
tem Debreezen szemetéből, vissza 
a nagy munkához, mert ug.v érzem, 
hogy még sok a végezni valóm es a 
sok munkához nagyon síd: szeleteire 
van szükségem, annyira, amennyi 
csak a debreezeni közönség szerető 
szivéből tud kisugározni.

Talán untatom is ezzel a Urai ellu- 
g villással, de már én Debreczenre. a 
(ícbreczcuiekre és különösen magukra, 
akik baráti szóval és szívvel álltak 
mindig mellettem, nem untok, csuk 
nagy, nagy szeretettel es meghatott- 
saggul visszagondolni.

A viszontlátásra, kedves hárulom,
október 31-én , .igaz burutsaggal

Uonthy Hunná.
Talán nem fog Debreezen kedvence 

megharagudni, ha levelet itt átadjuk 
a nyilvánosságnak, de azt gondoljuk, 
hogy ez a levél nagyon is a nyilvá­
nosság elé való. Hiszen nem száz es 
nem ezer debreczenit érdekel közelről, 
a szivénél az a hir. hogy tiontliy 
Hanna jön...

A színházi Iroda hírei
A „Szerenesetáne" hétfői előadá­

sán is luhus naz mulatott a loi/.u 
mókákon, ami kétségtelen jele annak a 
hatalmas sikernek, melyet e mulat­
ságos bájos zciiéjií Slolz-opetelt re­
mek eloauasa kiváltott. A íulbemaszo 
zeneszamoK mindegyike frappáns, a 
slágerszamok: Timur Ha es Unger 
toxtruttja. Szigeti Jenő dala az itju- 
ságroi es a II. felvonásbeli „Kakadu 
komikus kvintei, amikor tímár Ha 
vs kovács I eius a nézőtérén éne­
kelnek, Szigeti pedig a dirigens nél­
kül maradt zenekart vezényli. A 111. 
felvonásbeli borotválkozási jelenetet 
pedig olyan harsogó kacagás hono­
rálja, amilyen már regen nem volt a 
Csokonai-színházban. Ma ti) beriet.

Az ártalau Don Juan című bohózat, 
mely a bpesti Renaissance-szinhaz 
állandó műsor darabja, holnap este Ui 
bérletben kerül bemutatóra Halassy- 
tié, Csapó Mária, Erdődv Lillv, - zj' 
geti, Rolkó, Rubinyi es szarvas lei­
lép lével.

Tolstoi Leo regényét „Az élőha­
lott". 5 felvonásban és a „Legui a 
kincs“ című 5 íelvonasos uorüisk 
drámát mutatja be ma az Apollo.

Bábel tirnöje.
ümnia-mozgó: Szerdán es estitől- 

tökön: A vasöklti ember (artathmsag). 
regényes történet egv lányról, aki 
ártatlanságával a vasöklti pciizhaj- 
baszó embert megjavította. A cajeinel 
fegyene. Huggó Viktor világhírű re­
génye filmen. Előadás hétköznap 6 
és 8 órakor. Kamarazene.

Vlgszinházmozgó: Merista vagy
Három a tánc. Közkívánatra. Egy na­
pig I átvúnvos történelmi dráma. 
Róma fénykorából. Borgiak idejéből 
Főszereplők: Beregi Oszkár. Mind-, 
szciitltv Mária. 7 órától kamarazene.

Csütörtökön: Jókai Aranvember 
lön! Batrlxl Handel
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SPORT
Gyengül a DTE. A DTE nyári nagy 

csapatát az őszi szezon kezdete óta 
nagy vérveszteségek érték. Eltávo­
zott a csapat kapitánya fierő Sán­
dor kilépett az egyesületből IJrba- 
novits Lajos jobbhalf, tanulmányai 
miatt Tarkanyi Zoltán sem szerepel­
het. mig ma Kun Béla. a fürge csa­
tár indult útnak, hogy Wiirzburgban 
folytasson egyetemi tanulmányokat.
Ha figyelembe vesszük azt is. hogy 
Miklós András egy erdélyi faipari 
vállalathoz készül. megállapíthatjuk, 
hogy az őszi szezon végére a Hl E 
alaposan le fog csúszni a bajnoki 
llsztán.

Svédország—Dánia 2:t (Isi). Ko-
penhágában közel huszonötezer néző 
előtt lefolyt mérkőzésen nagy meg­
lepetésre a svédek győztek. A 35 
percben Nilson lövi az első golt Bá­
nja részére, a svédek nem sokkal ké­
sőbb kiegyenlítenek. Helycsere után I 
A. Dahl lövi a győztes gólt. Bíró 
Euwcrs. Hollandia.

25 éz. A Budapesti Torna Club csa­
pata a Viena Cricket and Föotball- 
klub csapatával mérkőzik október 
29-én. A „Kricketterek" angol játé­
kosai ültették el osztrák földbe Ang­
lia nemzeti játékát, a footballt. de az 
utóbbi időben visszaír a n.\T átlőttük s a 
nevüket elnyelte a feledés. Az okté- 
bervégi Kricketter Torpakluh-meccs 
mégis fontos sportesemény, mert 25 
évvel ezelőtt. 1897 október 29-én ját­
szották Budapesten az. első nyilvá­
nos mérkőzést s a footballt első Íz­
ben bemutató BTC ellenfele a Kri­
cketterek csapata volt. A football be- 
vezetésének első jubileumát^ a Kri- 
cketter-csapattal való mérkőzései ün­
nepli meg a BTC. de bele kapcsoló­
dik az ünnepségbe a l.apdarugó-Szö- 
vetség is. A Kricketterek kiilötüren 
másod virágzás ukat élik. Inzionaftak 
az „SC Wien 1908“-al és ul erőre 
kapva, visszaszerezték, majd átépí­
tették valamikor hires pályájukat a 
Práterben. A BTC a Kricketcrcknuk 
nemcsak az uj csapatát látja vendé 
gül. hanem meghívta a 25 évvel ez 
előtt szerepelt csapatnak még Becs­
ben élő játékosait. Horctzkyt. aki a 
Kricketer-kapnt védte. Blytb iobb- 
összekötőt. Paritzot balösszekötőt és 
Harry Lowe balhátvédőt. A BIC. a 
melynek csapatát jó formában látra 
a iubiláris év. valósziniien revánsot 
vesz a 25 év előtti 2:0 arányú vere­
ségért. Az első footballmérkőzést az 
akkor épült Millenáris pályán játszot­
ták s ezért a jubiláris-mcccs színhe­
lye is a Millenáris-pálya lesz.

Olaszország márciusban játszani 
akar Magyarországgal. Az olasz 
football-béke megkötésével megszűnt 
a feszültség az MLSZ és a reorgani­
zált olasz szövetség között. Az ni 
olasz szövetségnek szinte az első lé­
pése az a Budapestre küldött távirata 
volt, amelyben magyar-olasz mérkő­
zés rendezésének eszméiét vetette 
föl. Tegnap újabb távirat érkezett 
Turulból. Ebben már terminust (már­
cius hónapot) is ajánlott fel az olasz 
szövetség. Az MLSZ nemzetközi bi­
zottsága legközelebb dönt a magyar- 
olasz meccs dolgában.

IDESB*

= WYILTTÉR* H
... ......................................... . mmm

Értesítem
a nagyrabecsült vevő közönséget, 
hogy Piac-utca 9. szám alól üzeme 
met áthelyeztem Szent Anna 2. 
szára alá.

Morgen«tern Manó,
uridivat-szabó.

• E rovatban közlőttekért nem vál­
lal felelősséget t Szer.k,

paszta
Jobba Legjobbnmi&rxtea -

Kiss József
anto-motor es 
gépműhelye

Ercsébüt-u. ZQ. Telefon 901.
Vaseszlerga munkát és bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan vegez, lokomobilokat,
magánjárókatátalakit,használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad
es becserél. Aulogénheggcsztes.

APRÓ HIRDETÉSEK
x b#tb&-ii66 « ttóig 80 korona, aolndeu UvíbfeiAprá birietáaek í*fc * sg tzóig 43 korona, tóíadec további eü

iá 60#*. Vasár- ötökből wedelt szavak kétszeresen számíttatna*.
4 k oronR.

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

„Remény“
vagyon-
mentőbe

Piac-B. B5. TbIéi:466.
Állandó felvétel, ki­
állítás és eladás. :::::::

Minden ne müKÄep" ÉS 

kereskedelmi 
öntvényeket
iémentéseiiet azonnali szállításra legolc.ób- 
ban vállal Alföldi vasöntöde Gép- 
és lakatosárugyár, WblSZ ÉS BAUER 
Debreczen, UjvArosl-ut s. szám. 
Telefon Iz-jn. Telefon la-s<>.

xMKBMMMKaHMMMBVÍSIBHKB

V E T E L
Juh-

és tehéntúrót minden 
mennyiségben vesz 
Goltlieb tu ró öze. me Da­
rabos u. 20. Telefon 6 08

Hál*)«, 
ebédlők és többféle bá­
torok legolcsóbban he- 
szerezhetők Piac 37. 
(Kistemplombnzár) Feny­
vesnél.

Tűzifa
fe'aprltva, hasábban és 
ölenként legolcsóbb napi 
irhán beszerezhető Unió 
tüzifatelep részvánvtár- 
saságnál, Ispotály-telep 
1 Telefon 779.

8 drb vasról! ó
teljes jó állapotban - 
eladó Péierfla-u. 18.

ifcriimis
kapható

liiadőfifyiitslhgif

JÓ! főzni
tudó bejárónőt keresek 
elsejére. Dékán tanár, 
Rákóczy-n. 28.________

Ügyes
vzirróleány fölvétetik női 
ruhavarrodába F e i t h 
Sándornénál. Piac-utca 
58. földszint, keresztépü­
let.___ ______________

Url lány
okleveles tanítónő elvál 
lalja elemi és polgári 
iskolai tanulók előkészí­
tését és korrepetálását. 
Németet tank és znngo 
r.ít kezdőknek Cím a 
kiadóban.

vagy

száraz
pincét
bérelnék.
Cint a Mitótan.

KERESLET
Aranyat, 

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám," I. emelet.

Elcserélhető
ogy nógyszobás, vurnndfts

ftBi^étti látón,
sertés- és bnromfitftrlásra 
nlknlmas udvar agy bal- 
városi három-négy szobás 
lakással. í.im a kiadóban.

Három
szobás földszinti utcai 
lakást központban, el­
cserélnék ráfizetéssel na­
gyobb lakásért Cím a 
kiadóhivatalban.______

Posztószak mában 
jártas kereskedősegédet 
azonnali belépésre keres 
Feldheim Dezső.

Kávepörkölót 
kézi erő hajtásra és egy 
szabályozható fűszer- 

őrlőt keresek. Címet és 
árt a kiadóba kérem le 
adui „Pörkölő“ jeligére.

Vavróleáuyt
azonnal felveszek, illan

Bemetrovitsné és
IIfinnre aD?01 és fraECianUVŰLu női divaiterme
QEBRECZCti, PűspShi-palota

Szakképzett
pincemestert keresek j ^n“bent'dolgozni azazonnali belépésre. Áron „ .

Miksa, Kishegyes! u. 3.
Telefon 13.

VE GYES
....mm

Róztlstök,
— pálinkafőző-, mosó-, 
lekvárfőző és cserüstök, 
vízmelegítők, üstházalt, 
legolcsóbban kaphatók
Mándokl Ferenc réz­
művesnél Debreczen, 
Arany János-utca 13. sz. 
Cinezést vállal, ócska 
rezet vesz. Telefon 12-42.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. —- Villanyvilágítás, 
motorok, c.sengóberendc 
zéseket, javításokat leg 
jutányosadban készit. - 
Debrecen, Hatvan-utca 
2,, I. era Telefon : 895.

Szíthm&ri
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá 
kóczi 11.

tlUblll Hetit ««
üzletben. Schreiber 
Adolf, Piac utca 19.

Tanuló, Iliül őt

Friss rasol
érkezett félkilós adagos 
csomagolásban Boczán 
rasolterraébe, Hatvan u. 
2. sz. __

Bakos 1 Etwas*
TAttkeresked^se Csapó n. 88.

Megjelent
Kempelen Br,la :

Csonkamagyarország
kompass-szerű

Misiptin
Ára fűzve 750 K,

„ kötve 800 „ és forg. adó. 
Postai ajánlást dij 60 koron». 

Megrendelhető az összeg 
előzetes beküldése vagy 

: utánvét mellett : 
Hegedűsé»Sándor 
irodalmi és nyomdai ít-nál, 

Debreoeen

2 középiskolát
végzett, fölvótetik a

Repáüs és Sáitior
rt. nyomdájában.
Piac u. 49.

keresünk
központi fűtéshez. 
Jelentkezni miOlellll 

biionytivásfohkal a
ÜSliiS K SÉldf
cégűéi, Piac-u 34.

NtenetiDIt órás
szakszerűen,

meglepő
olcsón

vállal
javitá sokat

Hskőczi~ntca 36. sz.

jGyapjuíonál- és Jutnperselyem-|
I különlegességek ismét remek színekben érkeztek.

I
fit n- és müselymek, iskola- cs harisnyakötő pamutok, cérnák, also 
Äminden szambán és minden színben kaphatok - **»««« 
youwrú aombováriás. -Uuhahlmzós és g ó p a | u r o zgombgyártás.

íSarilágyi Leje*, Széchenyi»«. I.

Jancsó Testvérek
mübutor-, asztalosáruk és fakoporsó gyára 
TELEFON 10.35. DEBRECZEN TELEFONJON.
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz., szín­
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bútor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Vau szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajánlani kocsiraktál am megtekintését, melyben
raktáron van - a legkénye­
sebb ízléseknek is m eg íe 1 elő
ti 5 és használt kocáik
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki­
vitelben olcsón és pontosan eszkoziok.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca
Telelon-szám: 11-47.

kartont, vásznat, kanavászt, zephirt,
divat fejkendőt, férfi- és nói ruM
szövetet és fehérneműt, nőt 
gvermek kötényeket, rövidárut es 
női-, férfi- és gyermek harisnyak ,

£«»** IOM áfe
hogy felkeresse az újonnan berendezett K Ö V É R ES , ,
női diwatáruházét, Csapó-utca 37. (Burgondia saioKj 
Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben i eszest^

IMI

üy»MatQtt Heiedls és Bándor lr#d*lwt és »yoMdtl részvéaytárssáéi ötovvayoMdáiában. BIsostca á9, isim.
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